

Сопоставительный анализ казахстанских нефтяных компаний: студенты КИМЭП выступают с докладами перед советом директоров компании PricewaterhouseCoopers



Казалось бы, какой студент согласится провести свое лето за проведением финансового анализа для старших партнеров - одной из крупнейших казахстанских компаний, предоставляющей профессиональные услуги? Оказалось, что такие желающие есть - именно этим занимались 22 студента КИМЭП нынешним летом. В рамках занятий по предмету «Избранные темы по финансам и бухучету: финансы в энергетическом секторе и рынки сырьевых товаров» студенты КИМЭП на протяжении трех недель проводили всесторонний анализ международных и казахстанских нефтяных компаний. 28 июля они представили результаты проведенного ими исследования представителям компании PricewaterhouseCoopers (PwC).

Данное мероприятие прошло при участии заведующего кафедрой бухучета КИМЭП д-ра Гейвина Кречмара при поддержке компании PricewaterhouseCoopers и руководителя консультационной практики, партнера компании PwC д-ра Роберта Денниса. По словам д-ра Кречмара, «за неделю [до проведения данного мероприятия в PwC] студенты представили на занятиях четыре групповых проекта, при этом участие приняли все 22 студента». В своих докладах студенты рассматривали нефтегазовые компании с четырех перспектив, что позволило изучить финансовую структуру, организационную структуру, структуру доходности и рыночные цены компаний. На основании проведенной на занятиях работы студенты подготовили финальные версии своих докладов для PwC.

По словам д-ра Кречмара, «это очень специфический анализ глобального нефтегазового сектора. В частности, студенты предприняли попытку провести сопоставительный анализ национальных и международных нефтяных компаний по всему миру, а затем с учетом данного анализа изучить деятельность центральноазиатских компаний, чтобы понять, насколько их работа успешна».

Выступление с докладами в PwC длилось на протяжении двух часов, при этом каждый студент группы давал свои пояснения характеристикам нефтегазового сектора. Данное событие почтили своим присутствием многие члены высшего руководства компании, в том числе д-р Деннис и партнеры по аудиту Азамат Конратбаев и Дэн Федер.

Представители PwC высоко отозвались об уровне работы студентов. «Все, что я могу сказать - «Вот это да!» - отметил д-р Деннис. - Это просто потрясающие доклады. Очевидно, что вы получили все знания о нефтегазовой отрасли за последние десять дней. Я вряд ли мог быть более доволен работой, которую вы сейчас продемонстрировали».

Подготовка к данному проекту была очень интенсивной, однако студенты не побоялись трудностей. «На протяжении всего процесса мы занимались интеллектуальной работой, - пояснила Жамиля Мусабаева, студентка 4-го курса факультета бизнеса. - Здесь нельзя было пользоваться шаблонами. Мы размышляли самостоятельно, что очень интересно».

Интересно отметить, что результаты проведенных исследований уже используются PwC при работе с нефтегазовыми компаниями. «Мы планируем передать довольно большую часть результатов ассоциациям KazEnergy или KIOGE», - подчеркнул д-р Деннис.

Более того, д-р Деннис рассказал, что офисы компании PwC из разных уголков мира уже звонили в Казахстан и осведомлялись о работе студентов. «Мы будем проводить свои исследования на основании данных результатов, и я уверен, что в каждом из наших докладов будет сноска, в которой мы выразим свою благодарность студентам КИМЭП за выполненную ими отличную работу», - сказал он.